



# 福建僑報



OVERSEAS CHINESE NEWS OF FUJIAN 發往 120 個國家和港澳台地區並在美國、菲律賓、印尼、澳大利亞、南非、匈牙利、英國、阿根廷、波蘭、西班牙、阿聯酋、及台灣地區落地印刷發行 2021年2月28日 星期日 印尼版 第848期

## 福建發揮僑資僑力優勢促外經貿發展

在歐洲從事車路協同自動駕駛研究逾30年的荷蘭國家應用科學院資深研究員陳玉森，現在接洽一個意向落地福州的項目。

“福州今年提出加快建設現代化國際城市，交通物流是很重要的一環。”去年初，陳玉森將科研重心放在中國。他2月20日向記者表示，越來越多的“福州智造”讓他引以為豪，也感受到家鄉有着澎湃的發展後勁，希望在福州落地科技企業，更好地推動科技進步。

作為海外僑胞和臺港澳同胞的主要祖籍地之一，福建省僑資僑力優勢明顯。站在“十四五”的新起點，福建繼續發力“發揮僑資僑力優勢”，促外經貿發展。

福建有閩籍華僑華人1580萬人，分布在世界188個國家和地區。改革開放以來，福建堅持

以僑引僑、以僑引臺、以僑引外、臺港澳相結合，累計利用僑資900多億美元，占實際利用外資80%左右。

在去年12月舉行的福建省委經濟工作會議上，福建省委書記尹力強調，要繼續充分發揮僑的優勢，鞏固利用外資穩定增長態勢。在福建省委2月19日召開的重點工作推進交流會上，尹力再次強調，要充分發揮僑資僑力優勢，鼓勵引導更多僑胞回鄉投資興業，帶動更多閩商閩企走出去。

在今年1月舉行的福建省十三屆人大五次會議上，福建省省長王寧也提出，實施僑資僑智僑力引進工程，鼓勵引導僑胞回鄉投資興業，支持新生代僑胞參與共建“一帶一路”。

應對新冠肺炎疫情衝擊，福建精準施策，確

保“十四五”開好局、起好步。此間經濟專家在接受記者採訪時認為，構建新發展格局是“十四五”乃至更長時期內中國經濟高質量發展的必由之路，華僑華人、僑資僑智僑力具有重要作用和獨特優勢，福建應進一步發揮僑資僑智僑力優勢，積極服務並深度融入新發展格局。

2月18日，春節後上班首日，福州市舉行在榕僑商僑領新春座談會，共叙鄉情友情，共謀合作發展。與會海外僑商僑領就進一步建設“海上福州”、穩外貿穩外資、引進國際一流人才和科研團隊、促進榕臺融合發展、承接國際產業轉移、發展健康醫療和多元教育、組建人才智庫和僑商服務中心等，提出意見建議。

“國家加快推進5G等新基建的投資建設力度，互聯網、人工智能、大數據等前沿技術的應用

不斷向大眾生活、企業經營、教育培訓等各個領域滲透，為廣大僑資企業帶來新的機遇和發展空間。”德國福建同鄉聯合總會常務副會長何夢翰認為，隨着“一帶一路”建設的深入推進，華僑華人回國創業的熱潮將再一次興起，期待為福建對外經濟交流與合作貢獻力量。

在福建省委常委、福州市委書記林寶金看來，廣大僑商僑領是福州加快發展不可或缺的重要力量，相信在建設現代化國際城市的新徵程中，一定大有可為、大有作為。他希望廣大僑商僑領積極參與家鄉建設，把更多的項目落到福州，把更多的資金、人才、技術帶到福州；廣泛凝聚僑心僑智僑力，積極為深化福州與海外交流合作牽線搭橋，加強人才互動、資本對接、交流合作，幫助福州更好地走向世界。（鐘新）

### 絲路海運 港航網絡加快形成

本報訊 “絲路海運”命名航線船舶“鴻城”輪(英文船名:KOTALANGSAR),2月22日緩緩靠泊廈門港海天碼頭,又有1800個空箱運抵廈門港。

福建絲路海運運營有限公司副總經理李南在接受記者採訪時稱,隨着近期“絲路海運”港航發展專項資金的落地,國際航商對福建“海絲”核心區的高質量發展更有信心,強有力的“絲路海運”港航網絡正在形成。

當天,該航次在廈門卸下約1800個空箱,占卸船總數近80%。海天碼頭為該輪開啟“絲路海運”全速作業模式,更快的卸船速度意味着空箱將更快地到達發貨人手中。

據了解,新冠肺炎疫情發生以來,全球供應鏈順暢轉面面臨挑戰,空箱回轉效率低下導致物流成本飆升,“一箱難求”已成新常態。

此次“鴻城”輪從萬里開外帶來1800個空箱,體現航運公司在暢通國際物流、力保“兩鏈”穩定等方面的責任和擔當。

該批空箱由6家國際箱主組成,來自新加坡的太平船務有限公司負責承運。太平船務公司廈門分公司操作箱管部高級經理王衛介紹說,這批空箱主要來自南非、新加坡等國家,抵達廈門後,將很快裝上本地貨物再出口到“海絲”沿線港口。

空箱的快速循環為“絲路海運”持續運轉提供了有力保障。統計數據顯示,今年春節期間(2月11日至17日),廈門港“絲路海運”命名航線累計開行51個航次,完成集裝箱吞吐量6.25萬標準箱,同比增長110%,實現新年“開門紅”。(楊伏山 白文斌)



正月中春光爛漫,賞花踏青正當時。在莆田市仙游縣鯉城街道東洋櫻花園,來自臺灣阿里山的櫻花樹競相盛放,吸引大批遊客前來遊園賞花。(肖和勇 圖/文)

本報訊 建立辦理證照“綠色通道”、便利使用辦證自助設備、簡化辦證照片采集流程……國家移民管理局聚焦老年人出入境管理服務需求,從4月1日起,實施6項便利老年人辦理出入境證件的新舉措。

這是記者2月23日從國家移民管理局獲悉的。為了便利老年人辦理出入境證件,相關單位將建立老年人辦理證照“綠色通道”,設置老年人等需扶助群體窗口,減少老年人等候時間,老年人可不經網上預約直接到出入境辦證大廳窗口辦理業務,并由窗口受理人員幫助老年人打印申請表,解決老年人填表困難。

在簡化老年人辦證照片采集流程方面,60歲(含)以上老年人申辦普通護照、往來港澳通行證或往來臺灣通行證,可直接復用5年內曾辦理過的出入境證件照片或居民身份證照片,無需現場重新拍照或提供照片。同時,提供多種證照費繳納方式,出入境辦證大廳提供使用現金、銀行卡、手機支付等多種證照費繳納選擇。

為了改善老年人網上辦事體驗,新舉措升級改造出入境政務服務平臺,增加親友代辦等適合老年人網上辦事功能,優化操作界面,增設大字體、大按鈕頁面展示;開通政務服務平臺證件速遞服務,移民局互聯網政務服務平臺通過網站、移民局APP、第三方平臺等線上渠道,為老年人等廣大群衆提供證件速遞、郵費支付、全程速遞信息查詢等便民服務。(熊豐)

### 國家移民管理局出臺6項新舉措 便利老年人辦理出入境證件

## 許自福：心作良田百世耕

海到菲律賓打工。臨別時,面對奶奶的憂心忡忡,他對奶奶發誓,一定會努力打拼,絕不走歪路。

剛到菲律賓時,許自福靠打工每個月祇能賺幾千菲律賓比索(1比索約0.133人民幣)。後來,他開始做小生意,賣些小飾品。23歲時,開始嘗試創業做家電。“那時候自己做推銷、找客戶,沒空休息,朋友都叫我拼命三郎。”後來,他經歷生意破產負債,再到東山再起,在商海裏浮沉起落。許自福說,酸甜苦辣都是人生的經歷,但他一直遵守着對奶奶的承諾。

旅菲已有20多年之久,許自福創建了菲律賓三福電子集團,旗下有菲律賓大發投資控股有限公司、菲律賓達沃三順電子貿易有限公司、菲律賓武拉幹泰金音響電子廠、廣州泰金電子有限公司,也有自己的家電品牌STAR COBY.TJPRO,如今事業有成,也擁有了幸福的家庭。

### 善為至寶 身體力行

閩商素以扶危濟困、樂善好施著稱。許自福在菲律賓闖出一片天地後,就開始熱心慈善公益事業,並且一直堅持至今。在他的老家湖厝村,他為了給村民提供方便,獨資25萬元捐建了菜市場,並以奶奶的名字“秀算”命名。

“雖然在菲律賓生活,但根在湖厝。”他心系桑梓,十餘年間,資助學校、出資修路,幫助低保

戶、殘疾人士、孤兒、貧困大學生。“要力所能及做一些有意義的事,幫扶需要幫扶的人。”許自福的手機微信裏,常常收到他幫扶的人發來的感謝和祝福,看着手機,他臉上洋溢着欣慰的笑容。

2020年12月15日,廈門市同安區僑聯受許自福委託,向50名僑界困難戶發放慰問金,這是許自福連續3年來,個人出資并發動捐資20萬元,扶持同安區僑界困難戶200戶次。

今年春節,許自福再次捐贈5萬元作為愛心敬老金,向湖厝村老年人發放油米,並為村中低保戶發放慰問金。今年已經是許自福連續第7年捐贈愛心敬老金。從2015年開始,許自福每年都捐贈5萬元,為村中老年人贈送油米、發放敬老金等。7年來,已累計捐贈35萬元新春敬老金。

“其實慈善是我一直在做的事情,不管在菲律賓還是在中國。”在許自福看來,慈善大愛是不分國界的。在菲律賓,許自福也是一個熱心慈善公益的企業家,他堅信一定要取之于社會,成功之後要回饋當地。他常常去養老院關愛老人;資助愛心組織向貧困家庭和街童發放愛心粥;出資購買藥品,支持義診,送醫送藥給貧苦人羣……

“我能做的事情還是很有限”,許自福說,“但是慈善這件事情我會堅持下去的”。他也呼吁,更多人能關注到這些弱勢群體,一起來幫助他們。

他把這種博愛的精神作

為一種寶貴的財富傳承給孩子們。雖然許自福的3個孩子都在菲律賓出生、長大,但是祖籍國家鄉都深深地銘在了他們的記憶裏,融入他們的血液中。祇要一有時間,許自福就帶着孩子們回中國,一起飽覽大好河山,參加公益活動。他說,一是要讓他們對自己的祖籍國有所了解,不要忘了自己的根在中國,二是讓孩子們都學習中文,說閩南語,多掌握中華文化。他希望用多行善來教育孩子們不要忘本,不忘故鄉的恩情。

在許自福的家裏,掛着一幅“善為至寶一生用,心作良田百世耕”的對聯,他希望孩子們能時刻記住這兩句話,傳承善的精神。

### 牽線搭橋 促中菲民間友好往來

促進中國和菲律賓的友好交往,許自福同樣不遺餘力。許自福還被委任為菲律賓比尼揚市市長對外特使,希望能成為中菲兩國民間友好往來的一座橋樑。

2018年5月,許自福促成了廈門市海絲慈善會一行到比尼揚市舉辦慈善獻愛心活動,為比尼揚市的困難民衆送上了5000多份愛心物資。他也牽線搭橋,促使比尼揚市市長訪問中國,了解中國,與中國城市加強友好交流與合作。新僑在比尼揚市投資興業遇到什麼困難,許自福也願意竭盡所能給予幫助。

“我希望讓更多菲律賓人了解中國,讓更多中國人了解菲律賓,講好中國故事,促進雙方的友誼。”許自福說,人生在世祇有幾十年,一定要多做一些有意義的事。

(閩旭 洪翠同)

## 天涯海角福建人

### 人物

### 名片

### 許自福

- ◆菲律賓三福電子集團董事長
- ◆旅菲華僑工商聯總會執行副會長
- ◆廈門市海絲慈善會常務副會長
- ◆世界閩商理事會主席

### 拼命三郎 自創幸福

許自福祖籍福建晉江市金井鎮湖厝村,自幼失去雙親,由奶奶一手帶大。奶奶祇是普通的農婦,但她的勤勞、善良被許自福一直看在眼裏,也影響了他的一生。

“自福”的名字是爺爺取的,希望他能“自己創造幸福”,而不拖累他人。

“小時候我家是五保戶,生活很苦。但是即使這樣,奶奶還是經常做些小慈善。我現在有了能力,也要把善念化為善行,多做慈善,回饋奶奶的養育之恩。”他說,“奶奶教會我要一生善良、勤儉。我也將把這家訓傳承給孩子們。”

為了生活,19歲時許自福獨自離鄉,越洋跨